3

聚焦垃圾分类系列报道①

垃圾分类,究竟怎么分?

本报记者 杨 蕾



编者按:垃圾处理事关千家万 户。实行垃圾分类,是贯彻绿色发 展理念,推进生态文明建设,实现生 活垃圾减量和资源化利用的重要举 措。近年来,我区积极探索推进垃 圾分类工作,在破解垃圾分类难题 方面作了一些尝试,取得初步成 效。为进一步普及垃圾分类相关知 识,倡导形成人人参与垃圾分类的 良好氛围,不断优化城市生态环境, 本报今日起推出"聚焦垃圾分类"系 列报道,敬请关注。

"哇,小朋友太厉害了,都分对 了。"6月23日下午,城区商业街中心 广场一片热闹,由城管局牵头组织的

三部门联合发文规范

食药监管补助资金管理

局、国家药品监管局联合发布《食品

药品监管补助资金管理暂行办法》

(以下简称《办法》),对规范和加强食

品药品监管补助资金管理作出明确

规定,要求各有关单位提高资金使用

效益。《办法》共十八条,自发布之日

食药监管、抽查检验等监管工作支

出,以及与食药监管能力建设相关的

仪器设备购置及运维、人员队伍建设

《办法》规定,补助资金主要用于

为加强食药监管补助的统筹管

《办法》明确,财政部负责审核补

助资金分配建议方案,编制补助资金

预算并下达,组织开展全过程预算绩

效管理,指导地方加强补助资金管理

工作等。《办法》强调,省级政府财政、 市场监管、药品监管部门应结合本地 实际,根据本办法制定具体实施细

则,报财政部、国家市场监管总局、国

家药品监管局备案,并抄送财政部当

起实施。

地监管局。

日前,财政部、国家市场监管总

垃圾分类有奖竞猜、分类投放比赛等 趣味活动,引来不少市民驻足围观, 随着进入垃圾分类投放比赛环节,现 场喝彩声、掌声将活动推向了高潮。 9岁的刘妍是一名小学生,拿到奖品 的她兴奋地告诉记者,之前在学校老 师讲过关于垃圾分类的知识,因此这 次比赛胸有成竹。一旁围观的王先 生笑称自己还不如一个孩子,平时只 知道垃圾要分类,但不知道有这么多 讲究,希望多举办这样的活动,普及 垃圾分类知识真的很重要。

位于飞达路上的悦城华府小区, 进门右拐即可看见一处垃圾分类收 集点,垃圾桶上分别标明了可回收垃 圾(蓝色)、其他垃圾(灰色)以及有毒 有害垃圾(红色)字样。但记者往里 面观察了一下,却发现这些桶"表里 不一",不同类型的垃圾"不分彼此" 地混在一起。前来扔垃圾的居民王 女士随手把垃圾丢进一只桶里,她坦 言家里的生活垃圾一般都是用塑料 袋混装在一起扔,其他住户也都是这 样做的,而且她也没搞明白垃圾到底 怎么分。

公共场所垃圾分类体现市民的 文明习惯。施耐庵公园里锻炼休闲 的市民络绎不绝,广场角落里摆放的 两只垃圾桶上印有可回收垃圾(蓝 色)和其他垃圾(灰色)字样。一个孩 子在大人的指引下,正将捡拾的落叶 放入标有其他垃圾的桶内。"这是好 事,作为市民应该从我做起,全力配 合。"孩子的母亲杨女士告诉记者,现 在全国各地都在推行垃圾分类,这是 一件功在当代利在千秋的事情,很有 必要且非常有意义,因此平时生活中 比较注重引导孩子进行垃圾分类。

垃圾分类是个系统工程,在分类 投放、分类收集、分类运输、分类处理 的垃圾处理系统中,前端分类投放和 普通居民直接相关,直接决定了后面 环节的成效。采访中,记者发现不少 居民有垃圾分类意识,认同垃圾分类 的意义和必要性,但对于垃圾分类的 详细标准,普遍缺乏准确了解,这也 成为垃圾分类难的根本原因之一。 那么垃圾如何科学分类,记者采访了 区城管局环境科科长杨素琴。"生活 垃圾分四类,分别是可回收物、有害 垃圾、餐余垃圾和其他垃圾。"杨素琴

说,可回收物指经加工可以成为生产 原料或者经过整理可以再利用的物 品,包括书本纸张、塑料瓶、螺丝等金 属物品、酒瓶、玻璃瓶、废旧衣物及其 他织物等。有害垃圾,是指垃圾中对 人体健康或自然环境造成直接或潜 在危害的物质,这些垃圾需要特殊安 全处理。如:废镍镉电池和氧化汞电 池以及电子类危险废物请注意轻放; 日光灯、节能灯等废荧光灯类、灯泡 请连带包装或包裹后轻放;废药品及 其包装物、废杀虫剂和消毒剂及其包 装物、废水银温度计、废水银血压计、 废胶片及废相纸、废硒鼓墨盒等应连 带包装一并投放;废油漆和溶剂及其 包装物、废矿物油及其包装物请密闭 后投放。餐余垃圾也就是"湿垃 圾",纯流质的食物垃圾,如牛奶等应 直接倒进下水口;有包装的湿垃圾应 将包装物去除后分类投放,包装物请 投放到对应的可回收物或干垃圾收 集容器。其他垃圾俗称干垃圾,包括 陶瓷制品、卫生纸、面巾纸、湿巾纸、 普通一次性电池、保鲜袋(膜)、妇女 卫生用品、海绵、尿片、受污染织物、

安全帽等其他难回收利用物品,以及 烟蒂等无利用价值物品。 "实行垃圾分类,倡导绿色生活 习惯,不仅可以促进清洁生产和循环 经济的发展,还能够有效带动垃圾减 量化处理,提高资源化利用效率,从 而节约原生资源,改善环境质量。"杨 素琴说。据了解,截至目前我区共投 放其他垃圾桶1255个,餐余垃圾桶 319个,可回收垃圾桶1100个,有毒 有害垃圾桶300个。

随着医疗信息化的持续推进,目前电子病历已经全面普及,各 大医疗机构都建立起了完整的医疗信息系统,将患者病况、病史、 诊疗结果、治疗方法等,都一一记录在案,各个科室、医护人员都能 根据需要和权限调取,非常方便快捷,省了不少事。由于此前每个 医院的医疗信息系统自成一体,导致电子病历不能互通互联,患者 在更换医院时,就要做重复登记信息、诊断,严重浪费医疗资源和

目前,许多城市都在采取措施推进"共享病历",以打通医疗机 构和地域之间的信息壁垒,确保电子病历信息畅通无阻,通过云平 台实现"共享病历"。如此,让医生可以跨医院、跨地域调取患者信 息,减少无谓的重复登记、检查、诊疗手续,提高看病效率。在病历 信息共享后,患者也省心不少,一张医保卡就能通行,减少重复流 程,降低看病费用,以减轻老百姓的医疗负担。

需要看到的是,"共享病历"的信息数据调阅很方便,但对患者 来讲,也存在着信息安全隐忧,如果医疗机构没有妥善保管好,就会 造成患者信息泄露,带来很多麻烦。而且,很多大医院拥有丰富的 患者诊疗信息数据库,在实施电子病历共享后,就要将患者数据分 享给其他医疗机构,意味着存在多个调阅环节,如果信息数据监管 不严的话,就可能出现泄露、盗取患者信息的事件。

近年来,很多领域都出现了用户信息数据大规模泄露的事件, 动辄就是几十万条,乃至于过千万、上亿条信息数据,给广大用户造 成严重的损失,还衍生出电信诈骗、网络欺诈、虚拟财产盗窃等诸多 麻烦。医疗领域也是信息泄露的重灾区,比如《法制日报》曾报道一 起特大侵犯公民个人信息案,某部委医疗服务信息系统遭"黑客"入 侵,超过7亿条公民信息遭泄露,8000余万条公民信息被贩卖。

据信息安全专家介绍,从历史类似事件来看,很多医疗系统涉 及数据泄露的漏洞多属于低级漏洞,如弱口令、SQL注入、命令执 行等,容易遭到来自外部的攻击,还有存在信息数据管理不严,内 部工作人员贩卖泄露数据等问题。由此可见,在"共享病历"普及 之后,可能遭到攻击、泄露的途径就更多了,对于患者信息数据的

> 保管,更加需要高度重视,应 提高云平台和医疗机构信息 系统的防御能力,建立最严格 的信息安保措施,对违规操作



夏季降暑小窍门

防中暑:自制防暑茶

乌梅茶 将乌梅和甘草按5:1比例 (也可根据个人口味适当调节)放入锅 中,加水煮10分钟,取汤汁冲泡绿茶即 可,有敛肺、生津等功效,还可用于肺 虚久咳、虚热消渴。

枸杞防暑茶 将枸杞10克、薄荷3 克、五味子12克、菊花6克放进茶杯 里,冲入沸水加盖闷泡10分钟至味道 渗出即可,有补肺生津、治暑热烦渴及 清热降压的作用。

解暑绿豆汤 绿豆30克、芦根10 克、白茅根10克,将芦根、白茅根用纱 布包好,加水适量与绿豆同煮至熟,去 药包,冷、热饮均可。

解暑米粥 用赤小豆、绿豆、薏米、 大米适量。煮粥,冷、热食用均可。

防伤心:该出汗时就出汗 进出空调房,人体要反复经受冷 适应的条件反射,肾上腺素会大量分 泌,无形中给心脏增加了负担。中医 也认为,夏天属阳,阳气宜畅通,所以 该出汗时要出汗,另外夏属火,与心对 应,该出汗时不能出汗就会"伤心"

方法:在夏季的空调房,室内温度 应控制在26℃~28℃,室内外温差最好 不要超过8℃,房间也要经常通风换 气。夏天锻炼要注意避开高温时段, 更适合在清晨或傍晚进行一些动作柔 和、缓慢的有氧运动,如散步、打太极 拳等,尤其是老年人更要注意。

防湿气:煮粥时加点荷叶

夏天湿气重,这时很多人的脾胃 功能低下,会经常感觉胃口不好,容易 腹泻,出现舌苔白腻等状况,不妨多吃 一些健脾利湿的食物。

方法:荷叶味道清香,略有苦味, 可醒脾开胃,有消解暑热、养胃清肠、 生津止渴的作用,不妨在煮粥时适当 加一些荷叶,既能生津止渴、清凉解 暑,又能补养身体。此外,干扁豆浸透 与大米同煮,也有不错的清暑化湿、健 脾止泻的功效。

防腹泻:冰箱取食先放放

夏天高温潮湿,容易滋生细菌,加 上人体出汗比较多,免疫功能受损,是 肠道传染病的多发季节。

方法:入伏后阳气最盛,很多人喜 欢从冰箱里把食物拿出来直接就吃, 这会对体内阳气造成损伤,也很容易 发生腹泻。最好是经过充分加热后再 吃,或者提前半个小时拿出来放一会 或用温水泡一下再吃。

还可以多吃些"杀菌"蔬菜,如大 蒜、洋葱、韭菜、大葱等,对各种球菌、 杆菌、真菌有杀灭和抑制作用。其中, 大蒜生吃的作用最好。 (人民)



6月22日,区三院健康管理科医务人员在为签约家庭医生服务的居民上门体 检。据悉,签约的市民可享受家庭医生团队提供的基本医疗、公共卫生和约定的 健康管理服务,还可针对健康状况和需求,制定不同类型的个性化签约服务内 容。对于行动不便的老人,医务人员可提供上门体检服务。

关于职工医疗保险个人账户的声明

近期,社会上流传取消职工 医疗保险个人账户的谣言。现声 明如下:

职工基本医疗保险实行统 账结合模式,从缴纳的医保基金 中划出一定的比例为参保人员 建立个人医疗账户,主要用于参 保人员的门诊医疗费用,也可用

于支付住院政策性个人自负费 用。个人医疗账户归个人所有, 可以结转下年使用或依法继 承。请广大职工不要轻信谣言, 以防上当受骗。

特此声明。

盐城市大丰区医疗保障局 2019年6月25日

招标公告

大桥镇改善农民群众住房条 件路灯工程经相关部门批准建 设,现决定对该项目进行公开招 标,择优选定承包人。

资质要求:凡具备建设行政 主管部门核发的市政公用工程施 工总承包叁级及以上或城市及道 路照明工程专业承包叁级及以上 施工资质,且有安全生产许可证 的独立法人企业均可参加项目的 投标。

以上项目请各潜在投标人于

2019年6月28日17:00前携授 权委托书原件(授权委托书中须 包含有效的电子信箱信息、被授 权委托人身份证复印件)、营业执 照(副本)复印件、资质证书复印 件、安全生产许可证复印件(装订 成册并加盖单位公章)到大丰高 新区希望小镇5号楼301室报 名。联系人: 杭女士, 联系电话: 15295697317。

招标人:盐城市大丰区大桥 镇人民政府

招标代理公司:盐城天成项 目管理有限公司

2019年6月25日

招标公告

盐城市大丰区三龙镇丰富初级中学 宿舍及厕所改造工程已经上级部门批准 建设,现决定对外进行公开招标,邀请具 有建设行政主管部门核发的建筑工程施 工总承包叁级及以上或或建筑装修装饰 工程专业承包贰级及以上施工资质的独 立法人企业到江苏盐渎工程咨询有限公 司(大丰区新村东路同惠花园物业办公 用房)报名。报名经办人须为本单位正

式职工,报名时须携带:授权委托书原件 及公告发布日期之前连续6个月社保证 明、本人身份证复印件、营业执照副本复 印件、资质证书副本复印件、安全生产许 可证副本复印件、拟派项目负责人建造 师注册证书复印件、安全生产考核B证 复印件等(复印件须装订成册并加盖单 位公章)。报名截止时间:2019年6月 30日17时前;联系人:沈政;联系电话: 18962046282

盐城市大丰区三龙镇丰富初级中学

2019年6月26日

中标结果公示

根据招标投标的有关法律、法规、规章和 该项目招标文件的规定,大丰人民医院健康 院区冷水机组配件、耗材采购项目的评标工

作已经结束。现将中标结果公示如下: 第一名 第二名 第三名 中标候选人名称 盐城新太阳机电设备有 盐城万峰连环境科技 盐城市三友交电有限 限公司 有限公司 公司 投标报价 49810.00元 55450.00元 65800.00元

自中标结果公示之日起三个工作日内,对中标结果没有异议的,招标人将签发中 标通知书。如对中标结果持有异议,请于有效时间内向招标人提出。

盐城市大丰人民医院 江苏策诚工程咨询有限公司 2019年6月26日

源源山富招聘简章

江苏源源山富数码喷绘有限公司 成立于2014年10月1日,前身为上海 山富数码喷绘复合材料公司,现落成大 丰区刘庄工业园区,项目一期征地150 亩总投资约3亿元,于2015年10月正 式投产运营。

公司拥有国内先进的涂布生产线21 条,分条机36台,是国内同行生产企业 设备配套最齐全,生产能力最大的企业 之一。公司生产的喷绘耗材:冷裱膜、数 码相纸、胶带、双面胶、灯片、展示器材等 多样产品,畅销国内外市场,市场份额超 50%,在行业内享誉盛名。

为满足公司快速发展的需要,热诚欢 迎有意向者共谋发展,现高薪诚聘生产一

线操作岗位40名。

招标公告(二次)

大丰港经济开发区南新村一组三港 河河南土地流转项目,经上级部门批准, 现决定对流转土地进行公开招标,择优 选定承包人。本项目位于南新村一组。 流转面积:277.4亩;流转标底价:800元/ 亩;流转期限:9年4个月;流转时间:

1:分切车间:20名、目前白班制:实 际工作时间不超过十一小时。2: 要求: 男,43周岁以内、身体健康、工作认真谨 慎,踏实勤奋,服从安排有操作经验者优 先录用。3:操作岗试用期最长时间 为:三个月,薪资:按计时结算满勤达 到3000以上,根据试用期综合考评如 熟练掌握操作可次月转正4:转正工 资:同岗同酬多劳多得、工资加考核 3500至6500元左右,福利及待遇为: 五险一金、全勤奖,安全奖、节日津贴 及统一标准食宿安排。

江苏源源山富数码喷绘科技有限

联系人:秦经理联系号码: 19905153332 051583638811

2019年7月10日至2028年10月31 日。承包人要有独立承包能力,在经营 过程中不得改变土地整体现状,以纯粮 种植,不得种植林木、苗圃、花卉以及其

报名时间:2019年6月25日-7月1 日 联系人:李龙刚18082196812

> 大丰港南新村村民委员会 2019年6月24日

安全生产必须警钟长鸣、常抓不懈